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Auswirkungen geplanter Windkraftanlagen im Saale-
Holzland-Kreis

Die zunehmende Anzahl und Höhe von Windkraftanlagen verändert das 
Landschaftsbild vieler Regionen tiefgreifend. Mit der geplanten Errich-
tung von Anlagen mit bis zu 285 Metern Höhe im Saale-Holzland-Kreis 
stellen sich zahlreiche Fragen hinsichtlich der Vereinbarkeit mit den Be-
langen von Natur-, Arten und Landschaftsschutz, der Akzeptanz in der 
Bevölkerung sowie den Auswirkungen auf den Tourismus und die Kul-
turlandschaft.

Wir fragen die Landesregierung:

1.	 Wie schätzt die Landesregierung die Auswirkungen geplanter Wind-
energieanlagen mit bis zu 285 Metern Höhe im Saale-Holzland-
Kreis auf die Regionalplanung, die Kulturlandschaft und den Natur-
schutz ein?

2.	 Welche geplanten Windenergieanlagen mit einer Gesamthöhe von 
bis zu 285 Metern im Saale-Holzland-Kreis liegen in welcher Entfer-
nung zur nächstgelegenen Wohnbebauung (bitte nach Anlage und 
Abstand zur nächsten Siedlung oder Gemeinde aufschlüsseln)?

3.	 Aus welchen Siedlungen oder Gemeinden des Saale-Holzland-Krei-
ses sind die bis zu 285 m hohen Windkraftanlagen sichtbar und aus 
welchen nicht?

4.	 Inwiefern sieht die Landesregierung das Landschaftsbild sowie die 
Wahrnehmbarkeit gewachsener Kulturlandschaften durch den ge-
planten Windkraftausbau im Saale-Holzland-Kreis beeinträchtigt?

5.	 Welche Folgen erwartet die Landesregierung infolge des geplanten 
Ausbaus der Windkraftanlagen für Naherholung, Tourismus und das 
landschaftsbezogene Erleben im Saale-Holzland-Kreis?

6.	 Welche Windvorranggebiete im Saale-Holzland-Kreis oder in des-
sen Umgebung befinden sich nach Kenntnis der Landesregierung 
im Umfeld bedeutender Vogelzugrouten (bitte nach Gebiet und be-
troffene Vogelarten aufschlüsseln)?
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7.	 Welche Risiken sieht die Landesregierung für die heimische Vogel-
welt, insbesondere für Brut-, Rast- und Zugvögel, infolge der Errich-
tung und des Betriebs der geplanten Windkraftanlagen im Saale-
Holzland-Kreis?

8.	 Plant die Landesregierung, sich im Rahmen ihrer Möglichkeiten auf 
Bundesebene für einen generellen Stopp des weiteren Ausbaus der 
Windenergie einzusetzen?

	 Muhsal	 Hoffmann	 Jankowski
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